

▶温暖2020 我是辽宁人①9

# 18万欠条丢失 警察找上门都不知

装有数百元现金和18万元欠条的钱包不慎丢失,粗心的失主就连警察找上门询问时都不知道丢了。后来得知是一对母女捡到送到警务室,失主对捡钱母女表达谢意却遭到婉拒,感动得他连呼遇到好心人了。

5月14日,记者了解到这18万欠条背后的故事。

53岁的张先生在葫芦岛市玉皇商城一楼卖花10多年了,前段时间,因业务往来,对方给他打下了一张18万元的欠条,他每天都把这张欠条装在钱包里。钱包里除了这张高额欠条,还有社保卡、几张银行卡、身份证和几百元钱。

5月11日10时许,张先生和另一业主来到玉皇商城南二门口小坐一会儿,之后又回卖场打理生意。11时许,玉皇商城警务室民警王民给他打来电话,问他丢了什么东西没有?张先生果断回答说没丢,王民让他看看钱包在不在?张先生一摸这才知道钱包丢了,赶忙跑到警务室,此时捡到钱包的母女已经离开。

张先生说,当天钱包啥时丢失的根本不知道,可能在休息时,钱包从裤兜里滑落了出去。包内的18万元欠条如果丢失,将来向对方要钱时就没有了凭证,就等于丢失了18万元钱,因此他万分感谢这对拾金不昧的母女。

据民警王民介绍,当日不到11时,他在正常巡查时遇到了一对母女。对方说,在南二门口



丢失的钱包里装着现金、银行卡、身份证和欠条等物品。

警方供图

捡个钱包,留下联系方式后母女离开。打开钱包,除了卡,里面还有几百元钱和一张18万元的欠条。王民心想,谁这么粗心,把这么大金额的欠条弄丢了。他仔细查看了包内物品,找到了一个身份证。碰巧,王民一眼就认出了身份证主人是商城大厅卖花的张先生。因为工作关系,王民每天都在大厅多次巡逻,与张先生特别

熟悉。

核对钱包内物品一样不差,张先生取回钱包,并向王民要了捡钱母女的联系电话。张先生随后给这对母女打电话表达谢意,执意要当面表达感谢却被母女谢绝。

随后记者联系了捡钱的李女士,对方叫李红,在当地一家企业工作。李红说,这事儿根

本不值一提,也都是过去的事情。当日10时许,她带着7岁的女儿来商城购物。刚进入南二门口,低头看到地上有个钱包,就捡起来。前后左右看看,等了一会儿,不见有人来找。她打开钱包,看到里面有很多东西,就对女儿说,“咱捡到了钱包,丢东西的人一定非常着急。附近有警察,咱把钱包送到警察叔叔手里吧!”女儿听了后点点头,拉着妈妈的手,跟着妈妈去寻找警务室。由于该商场比较大,也不知道警务室具体在哪里,母女边走边询问,偏巧途中遇到了王民。

李红说,钱包里有什么东西没仔细看,她只是想尽快找到失主,不然丢东西的人一定非常着急。把钱包送到警察手中后,母女都特别高兴。因为简单的说教不如具体实际行动,这件事儿对女儿的教育意义胜过万千言语,让她懂得了捡到东西一定要还给失主,不是自己的东西不能拿,同时还在孩子幼小的心灵埋下了助人为乐的种子。

记者想给李红母女拍张照片,对方急忙摆手说:“可真不用了!这点小事儿就是举手之劳。当时根本没多想,就怕失主着急上火,钱多少无所谓,里面的银行卡和证件等补起来很费事儿。人与人之间最重要的是换位思考,换位别人,也都会这么做的。”

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

▶温暖2020 我是辽宁人②0

## 车筐里捡钱包 三口人原地等失主1小时

一家人吃完晚饭出门遛弯,走了不远,孩子就在了一辆自行车的车筐里发现了一个钱包,里面有现金和不少证件。“这估计是谁下车的时候忘了,咱们在这帮他看着点吧,估计一会儿就能回来找。”好心的一家人在原地等了失主一个小时,却没有等到失主,正好碰到民警巡逻,把钱包交给警察后这才放心地离开。

“你们是遇到什么问题了吗?”近日将近晚8点的时候,丹东市振安公安分局珍珠路派出所民警巡逻至经山小学附近时,发现一家三口围着一个共享单车徘徊,当时天已经黑透了,而且那天晚上也不暖和,这一家人还带着孩子一起一直站在原地,看起来像是遇到了什么事,于是民警主动上前询问他们是否需要帮助。

见到是警察,这一家人好像是松了一口气,一位男士拿出一个钱包,他说自己姓李,并向民警讲述了事情经过:大概一个多小时前,他们一家三口饭后出来散步,当走到经山小学附近时,孩子突然看到旁边自行车车筐里有一个钱包,孩子于是将钱包取出交给了爸爸。

李先生打开钱包,发现包内有一摞百元现金和不少证件,“一定是谁刚刚骑车后,着急回家,落在了车筐里,现在失主一定非常着急,我们在这等等吧,说不定一会儿失主就能回来找”。于是一家三口就在原地等了近1个小时,但却一直没有等到钱包主人回来寻找,就在他们一筹莫展时,巡逻民警走了过来,便把钱包交给了民警。

当得知事情原委之后,民警打开钱包,发现钱包内有现金3500元及各种银行卡、身份证、

驾驶证。民警在对一家三口表示感谢之后,立即回到所里通过驾驶证和身份证核查,几经周折,终于联系到了失主赵先生。原来,赵先生是外地来丹东工作的,当晚他下班骑共享单车,将装有数千元现金和各种证件、银行卡的钱包放入车筐,由于着急上楼,车筐里的钱包忘得一干二净,到家后也没有想起钱包放在车筐里的事,直到接到派出所电话才知道钱包丢了,经他回想可能是放在车筐里忘记了。

当日20时40分,赵先生从民警手里接过失而复得的钱包,看着里面一分不少的现金及各种证件、银行卡时,感激之情溢于言表:“太感谢你们了,还要特别感谢那一家三口好心人,如果没有他们一家发现钱包并在原地坚守等候,我的钱包也许早就没有影了。”

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

## 浑南整治占道经营 清理露天烧烤

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道“为全面整治占道经营问题,我们对社区和农贸市场等区域周边500米范围开展巡查整治,杜绝各类占道经营问题。”浑南区城市管理局相关负责人表示。

浑南区依托政务云资源,建设门前三包电子签状管理系统,区域城管局每天对各街道和社区的门前三包电子签状情况进行通报和调度,要求对复工的商户应签尽签,同时做好门前三包责任制的落实工作。截至目前,10个街道75个社区已签订电子责任状5284份。各驻街道城管执法勤务区大队配合街道加强“门前三包”日常工作,及时发现街路两侧店外经营、乱摆放、乱堆放、乱搭建、乱贴画等市容问题。按照“先告知,后清理”的方法,采取暂扣+处罚的方式,共清理店外经营459处,清理乱堆乱放杂物277处。

在取缔流动商贩方面,浑南重点整治流动商贩、露天烧烤、违规运输散流体车辆、乱排乱卸等问题。并对各类占道经营问题进行排查,建立台账,做到排查全覆盖,点位无遗漏。共排查占道经营问题62处,整改62处。

此外,浑南区加强对露天烧烤的打击力度,4月初以来,重点对营盘北街、沈营大街、长青南街、富民南街、天坛南街、浑南三路、浑南二路、金卡路、银卡路、临波路、高深路等区域进行整治,总计清理露天烧烤28处。

## 宋雨桂艺术馆线上直播

5月14日,中国当代著名画家宋雨桂先生的两位爱徒,艺术家王修光和肖力联合宋雨桂艺术馆,共同发起了以“传承华夏之美——带你走进宋雨桂的艺术世界”为题的线上直播活动。当日,王修光与肖力现场作画,并将作品捐赠给沈阳120急救中心,表达对所有白衣天使的敬意。

5月15日,受疫情影响暂时关闭的宋雨桂艺术馆将正式开馆,两位爱徒王修光、肖力选择以线上直播的方式,引导更多的市民走进艺术殿堂,以此致敬恩师。

宋雨桂先生良好的艺术学风,也时刻影响着王修光与肖力。在直播过程中,他们跟观众分享了与老师交往的趣事,讲述了宋雨桂作品背后的故事,以独特的视角展示宋雨桂代表作品。

宋雨桂艺术馆占地面积约4万平方米,设有5个展厅,主要展示了国家一级美术师、著名书画艺术家宋雨桂在不同时期创作的经典画作,包括《苏醒》《雨荷图》《剩海图》《新春富山居图》等。

## 严重失信企业将被实施联合惩戒

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 为推进统计领域诚信建设,引导企业依法统计、诚信统计,提高统计数据真实性,日前,《辽宁省企业统计信用管理实施办法》正式颁布。

企业统计信用管理,是指县级以上人民政府统计机构对企业统计信用信息开展的采集、认定、公示和共享等管理活动。企业统计信用信息是指统计机构在统计调查、业务管理和执法检查等履职过程中获取或制作的企业信息。

实施办法规定,将企业统计信用状况分为统计守信企业、统计信用异常企业、统计一般失信企业和统计严重失信企业。同时规定,省级统计机构可以根据通过统计执法检查、统计数据核查等方式获取的企业统计信用信息,直接认定企业的统计信用状况。

遵循诚信守法便利、失信违法惩戒原则,对统计守信企业予以激励,对统计信用异常企业、统计一般失信企业加强监督检查,将统计严重失信企业信息纳入金融、工商等行业和部门信用信息系统,并按照相关

法规政策,对其实施联合惩戒。

联合惩戒的内容包括对失信企业依法作出行政处罚,通过辽宁统计信息网、“信用辽宁”网站、国家企业信用信息公示系统(辽宁)向社会公示失信企业和失信人员信息,对负有责任的属于国家工作人员的领导人员和直接责任人员,按照有关规定移送任免机关、纪检监察机关、组织(人事)部门依纪依法给予处分处理,同时由财政、金融、市场监管等部门对统计失信企业采取41项惩戒措施等。

## 沈两家工地因扬尘污染停工整改

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 昨日,沈阳市两家建筑工地在突击检查中被查出存在扬尘污染防控问题,被处以停工整改。

5月14日,沈阳市城乡建设局督查组突击检查了市区部分施工工地,对建设工程施工扬尘污染等违法违规行为进行查处。

督查组在检查由中国航空技术国际工程有限公司承建的金地半山麓建筑工地的过程中,发现施工现场存在裸土苫盖不到位不严密、扬尘措施形同虚设、现场垃圾积存严重等现象。在由沈阳北方建设股份有限

公司承建的大东区工农一小建设工地,督查组发现项目已开始进行基坑挖掘作业,但施工现场出入口并未进行路面硬化处理,现场未安装地埋式轮胎清洗机、喷淋降尘系统、远程监控系统等必要设备,以及现场裸土苫盖不到位等问题。督查组相关人员对施工现场项目经理就沈阳市建筑工地扬尘污染防治“七个100%”、沈阳市创建全国文明城市重点点位检查标准等相关内容进行询问,项目经理一无所知。

针对这两处建筑工地严重违反国家《建

设工程施工现场环境与卫生标准》和《辽宁省大气污染防治条例》等不文明施工现象,督查组当场实施处罚,依法责令其停工整改。

市城乡建设局相关负责人介绍,为进一步加强施工现场扬尘污染治理,市城乡建设局制定了《2020年沈阳市建筑工地环境整治工作方案》,分别对建筑工程的基坑开挖支护等各个环节提出了明确的规定和要求,对存在扬尘治理违法违规行为的参建单位将依法依规严肃处理。